

俄乌谈妥,首艘运粮船驶出乌克兰敖德萨港 粮食危机有救了?



俄罗斯、乌克兰就恢复从黑海港口外运农产品分别与联合国和土耳其签署协议后,第一艘载有乌克兰粮食的货轮8月1日早晨驶离敖德萨港,将在土耳其最大城市伊斯坦布尔附近停泊,并接受联合检查,最终抵达黎巴嫩。

据美联社报道,悬挂塞拉利昂国旗的“拉佐尼”号货轮1日早晨出港时鸣笛,装载超过2.6万吨玉米。

乌克兰基础设施部长亚历山大·库布拉科夫在社交媒体“推特”证实货轮离港。

“拉佐尼”号定于3日在伊斯坦布尔附近停泊,由俄罗斯、乌克兰、土耳其、联合国四方代表组成的小组将登船检查。

土耳其国防部1日说,货轮不会进入任何港口,检查将在海上锚地进行。土耳其海岸警卫队将采取必要措施,确保没有其它船只靠近。

土耳其国防部长胡卢西·阿卡尔接受阿纳多卢通讯社采访时说,如果通过检查,这艘货轮将继续航行,目的地为黎巴嫩港口城市的黎波里。

这是俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动以来,首艘载有乌克兰粮食的货船通过黑海。

俄罗斯、乌克兰是全球小麦和玉米出口大国。乌克兰危机升级扰乱港口运转,叠加西方制裁影响,大量谷物滞留在乌克兰

无法运出,全球粮食危机加剧。

乌克兰指认俄罗斯封锁港口,阻止乌方出口粮食。俄方否认干扰乌方出口,指认乌方在黑海水域布设大量水雷,危及航行安全。

7月22日,俄罗斯、乌克兰就黑海港口农产品外运在伊斯坦布尔分别分别与土耳其和联合国签署“平行协议”,内容包括在伊斯坦布尔建立联合协调中心并确保粮食运输安全,俄乌双方同意任何一方不得攻击运送农产品的船只,伊斯坦布尔联合协调中心将由各方指派代表对进出港口船只进行联合管理,包括敖德萨在内的3座乌克兰港口将开始向外运出粮食和化肥。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基1日晚在视频讲话中说,上述货物运出是“首个积极信号、即有机会阻止世界粮食危机蔓延”。他敦促国际伙伴密切监督俄方对协议的遵守情况。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说,“拉佐尼”号货轮离港是“非常积极”的消息,将有助检验“在伊斯坦布尔会谈期间商定机制的效率”。

美联社称,将有更多船只经由安全水道离开乌克兰港口。乌克兰政府说,另有16艘满载粮食的船只已在敖德萨港内等待出港。

不过,一些航运企业仍在评估风险,尚不急于经黑海出口粮食。(据新华社)

天太热 致美国佛州海龟“阴盛阳衰”

气候变化正在加剧美国佛罗里达州海龟种群日益严重的性别失衡。近年来,夏日高温导致部分海滩的沙子变得非常热,几乎所有新出生海龟都是雌性。路透社1日援引佛州马拉松市“海龟医院”经理贝特·齐克尔巴赫的话报道,过去4年,佛州夏季气温连创新高,研究海龟孵化的科学家在所观察的沙滩没有发现新生雄性海龟,“只有雌海龟”。

马拉松市位于佛州南端的佛罗里达群岛。当地海龟医院开设于1986年。

据美国国家海洋大气管理局介绍,海龟的性别不是在受精过程中决定,而是取决于海龟蛋孵化时的温度。如果孵化温度低于27.7摄氏度,就是雄海龟;如果高于31摄氏度,将是雌海

龟。这意味着,海龟性别将取决于海龟挖坑产卵的沙滩温度。

齐克尔巴赫说,澳大利亚一项研究结果显示相似数据,那里“99%的新生海龟是雌性”。

在迈阿密市动物园最近开设的海龟医院,海龟饲养员梅莉萨·罗萨斯·罗德里斯格斯说,这家动物园培育的雄海龟未能满足繁殖所需的性别比例要求。“数年后,大家会看到海龟数量急剧下降。”

同时,这两家海龟医院正同一种名为纤维性乳头瘤症的海龟肿瘤作斗争。这种肿瘤具有传染性,正在海龟种群中蔓延,如果不治疗,可能会导致海龟死亡。

齐克尔巴赫呼吁开设更多海龟医院,尽可能拯救每一只海龟。眼下,“整个佛罗里达州都有需求”。(新华社)

虚拟现实技术助力 巴西连体娃成功分离

巴西一对头部和大脑连在一起的孪生兄弟日前经手术分离,出生以来首次面对面看到彼此。手术医生8月1日说,虚拟现实技术对手术成功发挥重要作用。

两名患儿名叫贝尔纳多和阿图尔·利马,出生于2018年。手术在巴西里约热内卢州立保罗·尼迈尔脑科学研究所实施,主刀医生来自英国和巴西。患儿接受了总共7次手术,最后阶段的手术历时27小时,动用了约100名医务人员。

据英国报纸联合社报道,在此之前,主刀医生虽然分别身处英国和巴西,却得以通过虚拟现实技术共同模拟手术,所用虚拟现实影像由患儿头部CT扫描和磁共振成像结果生成,前后用时几个月。

来自英国的主刀医生努尔·乌尔·奥瓦斯·吉拉尼说,这是在不同国家的医生首次在一个“虚拟现实手术室”一起模拟手术,令他们可以安心地为患者实施手术。

另外一名主刀医生、巴西州立保罗·尼迈尔脑科学研究所的加布里埃尔·穆法雷迪说,自从患儿父母两年半前来求助,他和同事就一直照顾着两个孩子。

“我们很高兴看到手术如此成功,两个孩子和家人得到一个改变一生的结果。”

两个孩子的手术后面对面躺在床上,他们的小手握在一起。吉拉尼医生说,两个孩子康复状况良好。(据新华社)

日媒:日野汽车数据造假或始于本世纪初

据日本媒体2日报道,日本丰田汽车公司旗下卡车生产商日野汽车工业公司的产品数据造假行为可能始于本世纪初。

日本广播协会电视台2日报道说,日野汽车当天向日本国土交通省提交的一份由外部专家撰写的调查报告显示,该公司数据造假行为至少从2003年开始。这些行为包括篡改尾气排放测试数

据以及发动机燃油效率性能数据。

今年3月,日野汽车被曝向日本政府提交的有关尾气排放和发动机燃油效率性能数据造假。日本政府随即对公司展开调查,并取消了4款发动机和采用这些发动机的8种卡车、巴士的销售许可。受此影响,日野汽车大型和中型货车国内销售量下降一半,在日本汽车业界造成较大影响。(新华社)



《不扩散核武器条约》审议大会 在联合国开幕

《不扩散核武器条约》第十次审议大会8月1日在纽约联合国总部开幕,大会将审议条约执行情况,各国代表将就核裁军、核不扩散及和平利用核能等进行谈判。

同患腰椎病,女儿反对母亲手术 特色治筋,让母女都躲过一刀

姚女士今年67岁,腰痛5年,去年6月摔了一跤突然站不起来,经检查是腰椎间盘突出,住院11天,但走路还是大腿后牵痛,不能多走路。医生让她开刀,但是她女儿坚决反对。

原来,姚女士女儿钱小姐2年前,因腰椎病去上海做手术,今年夏天格外热,空调吹多了,腰痛又发了,后背僵硬、疼痛、发凉,躺时下不去,躺下去又起不来,晚上痛得睡不着觉,医生说还要开刀,她再也不敢了。

钱小姐听人介绍,易可中医院不手术治筋,治疗腰椎病有特色,就

带着母亲一起来看病。谭氏筋伤中心主任王杰接诊了钱小姐母女,王杰经过手诊发现,母女俩的问题都是腰椎间盘突出,卡压到坐骨神经,从筋论治可以避免开刀。经过三阶段特色治筋,尤其是高频电火花这个利器,钱小姐说这是“神器”,直达深筋,松解组织。

目前姚女士挺直腰杆自己走路,钱小姐也能睡安稳了。因为已经1年多没回老家,钱小姐说,希望看好病后,和母亲一起回泰州老家看望已90岁的外婆。(江南)